

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (1278)

Среда, 3 декабря 1955 года

Цена 10 коп.

Под знаменем Советской Конституции

5 ДЕКАБРЯ трудящиеся нашей великой Родины отмечают День Конституции, ставший традиционным всенародным праздником. Принятая на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, она является первой Конституцией, в которой нашли отражения вековые чаяния и надежды людей труда. Конституция СССР законодательно закрепила всемирно-историческую победу социализма в нашей стране, утвердила великие демократические права и свободы советских граждан.

Социалистический строй, созданный впервые в нашей стране, привел к небывалому расцвету творческих сил народа, вызвал невиданную политическую и трудовую активность масс. Ныне весь мир является свидетелем процветания нашей великой многонациональной социалистической державы, ее крепущей экономической мощи, роста материального благосостояния и культурного уровня народа.

Конституция СССР законодательно закрепляет руководящее положение Коммунистической партии, подготовленное всем ходом исторического развития нашей Родины. Советские люди на собственном опыте убедились, что у Коммунистической партии Советского Союза нет большей заботы, чем забота о благе и процветании народа. Поэтому они уверенно идут за своей партией, видя в ней мудрого и испытанного вождя.

Конституция СССР предоставляет величайшие права советским гражданам: на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

В отличие от буржуазных конституций, которые лишь формально фиксируют права граждан, не забочатся об условиях осуществления этих прав, Конституция СССР не просто провозглашает равенство прав граждан, но и обеспечивает его, законодательно закрепляя ликвидацию эксплуатации человека человеком, освобождение граждан от всякой эксплуатации.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

28 ноября, в Киеве, в Государственной библиотеке Украинской ССР открылась большая книжная выставка, посвященная Дню Советской Конституции.

В первом разделе — сочинения В. И. Ленина и В. И. Сталина о социалистическом государстве и советской демократии, о союзе рабочего класса и крестьянства, строительстве социализма в нашей стране, материалы XIX съезда КПСС, решения Коммунистической партии и Советского правительства по вопросам развития промышленности и сельского хозяйства.

ТАСС.

★ За новые успехи ★ в сельскохозяйственном производстве

В колхозе имени Свердлова

В конце ноября в колхозе имени Свердлова проходило общее собрание, на котором члены сельхозартели подвели итоги первого года борьбы за выполнение перспективного плана.

Докладчик, председатель колхоза т. Иванов, рассказал членам сельхозартели о той работе, какая была проведена по выполнению мероприятий, направленных на подъем общественного хозяйства колхоза.

Колхоз, говорит т. Иванов, в лучшие агротехнические сроки провел весенний сев. Однако не выполнил план получения урожайности, который намечался в перспективном плане.

Несколько лучших результатов добился колхоз по развитию общественного животноводства. Так, например, на одну фуражную корову надоено по 1.177 литров молока, что на 136 литров больше, чем в прошлом сельскохозяйственном году. В нынешнем году в колхозе заготовлено достаточное количество кормов, механизированы трудоемкие процессы работ на ферме.

На собрании члены сельхозартели резко критиковали работников Первомайской МТС за плохую работу. Так, т. Сливко в своем выступлении отметил, что колхоз не полу-

чили запланированный в перспективном плане урожай не только потому, что была засуха, а потому, что механизаторы плохо провели сев. В полеводческую brigadу № 3, говорит т. Сливко, прибыли 2 трактора, но без прицепного инвентаря. Механизаторы привезли всего один плуг и тот без колес и один культиватор без лап. Сев проводили не по забороненной пахоте. В результате семена оставались на поверхности. Кроме того, такая земля быстро высыхала.

На замечание колхозников механизаторы отвечали грубостью.

Не оказывала колхозу помощь машинно-тракторная станция и в период заготовки кормов. Стогомет привезли с усадьбы МТС неисправный. Директор МТС т. Кобызев и главный зоотехник т. Черенчикова в период заготовки кормов в колхозе не были.

Большие потери были допущены и в уборку урожая. Главный же агроном т. Айкин знал об этом, но никаких мер к улучшению работы комбайнов не принимал.

На наши справедливые требования, говорил т. Скулкин, о некачественной работе механизаторы отвечали: «Это не ваше дело, это дело директора МТС и главного агронома».

Члены сельхозартели критиковали и правление колхоза за то, что оно не составляло актов на плохую работу.

Очень мало дирекция Первомайской МТС оказывает помощи колхозам в выполнении перспективных планов. Об этом красноречиво говорит и тот факт, что на этом собрании никто не присутствовал из работников МТС.

Колхозники решили в 1956 году получить урожай зерновых не менее 12 центнеров с гектара, значительно повысить урожайность кукурузы и картофеля. Для этого они решили удобрить поля под кукурузу и картофель и вывезти 1.200 тонн навоза, а также вывезти необходимое количество минеральных удобрений; надоить молока на фуражную корову по 1.500 литров, настричь шерсти по 2 килограмма с каждой овцы. Колхозники решили построить ряд новых животноводческих помещений, сушилку, зернохранилище, а также два дома для специалистов сельского хозяйства колхоза.

В. КРИВОВ.

В колхозе «Сибиряк»

В колхозе «Сибиряк», как и в других сельхозартелях района, на колхозном собрании были подведены итоги выполнения перспективного плана развития артельного хозяйства на 1955 год. На собрании выяснилось, что в колхозе выполнены мероприятия только по получению урожайности зерновых культур. Планировалось получить 10,1 центнера с гектара, получено же 10,2 центнера. Кстати, пожалуй, урожай здесь выращен выше, чем по 10,2 центнера с гектара.

Беда в том, что при уборке его допущены большие потери. На отдельных участках урожай выращен по 12 центнеров, а убрано по 7,8 центнера. Кроме того, здесь зерно, поступающее от комбайнов, не взвешивалось, вообще в колхозе не велась борьба с потерями.

Правление колхоза во главе с т. Афанасьевым не приняло мер для выполнения мероприятий по развитию общественного животноводства. Например, на одну фуражную корову надоено только 890 литров. А это результат того, что здесь скот содержится в плохих помещениях, за ним не организован должный уход. Молока от фуражной коровы получено мало. Однако правление колхоза это не обеспечило. В колхозе и сейчас не ведется борьба за повышение производительности труда — социалистическое соревнование — здесь отсутствует. Ни партийная организация, ни правление колхоза пока еще ничего не сделали для улучшения трудовой дисциплины, развертывания социалистического соревнования.

Нет борьбы в колхозе и за сохранность колхозной собственности. Мелкий инвентарь из года в год растаскивается. В нынешнюю уборочную кампанию мешки не успели приобрести, как одна третья часть их была утеряна.

Колхозники наметили ме-

риория по дальнейшему развитию артельного хозяйства, по повышению урожайности и продуктивности животных.

Однако следует сказать,

что намеченные мероприятия

будут выполнены только в том

случае, если правление сельхозартели, его председатель

т. Афанасьев изменят свое

отношение к руководству хо-

зяйством, добьются улучшения

трудовой дисциплины. А этого

пока не видно. Например, в колхозе около 400 центнеров не

кондиционных семян. Однако

эта работа сейчас не проводится.

На собрании решено вывезти на поля 1.700 тонн местных

удобрений. Они сейчас вывозятся, но только не на поля.

Минеральные удобрения колхоз и не думает приобретать.

Агротехническая учеба не орга-

низована. Многое надо сде-

лать правлению, чтобы обес-

печить колхоз семенами кар-

тофеля. Их имеется только на

24 процентах к плану.

Машинно-тракторная станция играет решающую роль в подъеме экономики артельного хозяйства. Однако Первомайская МТС пока мало что сделала в этом деле. Как отмечало большинство колхозников в своих выступлениях, МТС плохо помогает отстающим колхозам. Она не выполнила договорных обязательств с колхозом, работы производит с низким качеством.

Надо полагать, что правление колхоза, машинно-тракторная станция, учитывая предложения и замечания колхозников, сделают все, чтобы в 1956 году выполнить перспективный план развития артельного хозяйства.

Г. САЯПИН.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Планирование в колхозе

Общественное животноводство играет огромную роль в деле обеспечения трудящихся продуктами питания, а промышленность — сырьем. Поэтому Коммунистическая партия и Советское правительство всегда придавали и придают первостепенное значение подъему общественного животноводства в колхозах и совхозах.

Очень большое значение в деле подъема общественного животноводства имеет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 9 марта 1955 г. «Об изменении практики планирования сельского хозяйства». Это постановление предусматривает, что планирование сельского хозяйства должно начинаться снизу, т. е. непосредственно в колхозах совместно с МТС с учетом лучшего использования земельных угодий.

Отправным началом планирования сельскохозяйственного производства является объем товарной продукции. Исходя из установленных в государственном плане заданий по сдаче государству продукции сельского хозяйства: мя-

са, молока, шерсти, зерна, картофеля, овощей, а также из необходимости обеспечить этой продукцией колхозы и колхозников, правления сельхозартелей определяют по своему усмотрению размер посевных площадей по культурам и их урожайность, поголовье скота и его продуктивность. При этом основное значение имеет указание ЦК КПСС и Совета Министров СССР, что планирование и счет должен вестись не по количеству засеянных гектаров и не по количеству голов скота в сдаче, а по количеству полученных центнеров зерна, картофеля и овощей, молока, мяса, шерсти и других продуктов полеводства и животноводства.